

KRAJŇÁK PETER ÉS PRÉKOP MÁRIA LÁTOGATÁSA A TALLÓSI ALAPISKOLÁBAN



Február 21-én Tallóson járt az oktatási minisztérium államtitkára, Krajňák Peter, valamint az oktatási minisztérium nemzetiségi főosztályának igazgatója, Prékop Mária. A vendégeket Horváth Anita, az alapiskola igazgatója

köszöntötte. Az államtitkár beszámolt róla, hogy ugyan sok iskolában megfordult már, de ilyen rendszeren, tisztelettudóan viselkedő gyerekekkel nagyon ritkán találkozott. Külön hangsúlyozta az anyanyelven történő okta-

tás fontosságát, mivel számára ez nem volt elérhető ruszin anyanyelve miatt.

Prékop Mária kiemelte, hogy számukra öröm, ha iskolába látogathatnak, és nagyon pozitívan értékelte a tanulók eredményeit. Mint mondta, a tallósi iskola nagyon emlékezteti egy általa vezetett intézményre. A gyerekek figyelmét felhívta arra, ne higgyék el, hogy maguknak tanulnak, hanem a jövőnek, hiszen közülük kerülhetnek ki akár a rák ellenszerének a feltalálói, híres írók, pedagógusok stb.

Az iskola tanulói közül tízen oklevelet kaptak a különböző területeken elért kimagasló teljesítményükért. A falu polgármestere, Horváth Zoltán gratulált a kitüntetetteknek, és mindenkit a becsületes, kitartó munkára buzdított, amely meghozza a sikereket, eredményeket. Ezután megtekintették az osztályokban folyó munkát is. Végezetül az iskola vezetésével tartalmas megbeszélést folytattak az aktuális szakmai kérdésekről, és támogatásukról biztosították az intézményt.

Tóth Erika

A SELYE JÁNOS GIMNÁZIUM DIÁKJAINAK SIKEREI A KERÜLETI FIZIKAOLIMPIÁN

2019. február 6-án zajlott a fizikaolimpia 'A' kategóriájának kerületi fordulója Nyitrán. A Selye János Gimnázium tanulói évek óta szerepelnek sikeresen, s egyre nagyobb létszámban kapcsolódnak be a versenybe. Az érettségiző negyedikes diákok mellett az alsóbb évfolyamok fizika iránt elkötelezett diákjai is vállalják a többletmunkát és a megméretetést.

A kerületi forduló öt eredményes tanulója között négy gimnazista tanulónk szerepel: Bukor Benedek (VIII.N) – 2. helyezés, Morvai Orsolya (IV.C) – 3. helyezés, Klučka Vivien (IV.A) – 4. helyezés, Molnár Mátyás (IV.A) – 5. helyezés és Jánosdeák Márk (VII.N), aki a 6. helyen végzett. Szívvel gratulálunk a helyezetteknek.

A tudás hatalom, s ezt nem vehetik el tőlük senki. Az országos döntőbe mind a négy eredményes diákunkat behívták, külön öröm számunkra, hogy Bukor Benedek a kerületi eredmények összesítése alapján az országos 4. helyen áll.

Végezetül köszönetem fejezem ki a diákok felkészítő tanárának, Hevesi Anikó tanárnőnek, aki nagy mértékben hozzájárult diákjai sikeréhez.

Andruskó Imre

A képen:

Az eredményesek (balról): Bukor Benedek, Klučka Vivien, Morvai Orsolya és Molnár Mátyás.



AZ 51. IRINYI JÁNOS ORSZÁGOS KÖZÉPISKOLAI KÉMIAVERSENY SZLOVÁKIAI FORDULÓJA A SELYE JÁNOS GIMNÁZIUMBAN



A komáromi Selye János Gimnázium a Magyar Kémikusok Egyesületének Kémia tanári Szakosztálya segítségével a Felvidéken tizennyolcadik alkalommal a 2018/2019-es tanévre is meghirdette a magyarországi Irinyi János Országos Középfiskolai Kémiaversenyt.

Az elméleti verseny anyaga az általános iskolában és a középfokú isko-

lákban tanult kémia, kategóriánként értelmezve. Az elméleti tudás kiterjed az alkalmazott és a környezeti kémiára, valamint a kémia történetének magyar vonatkozásaira. A gyakorlati versenyen a térfogatos elemzésben kell jártasságot bizonyítani. Az első forduló iskolai írásbeliből, a második forduló (szlovákiai döntő) írásbeliből és gyakorlatból,

a harmadik – országos – forduló Debrecenben írásbeliből és gyakorlatból áll.

Az I. kategóriába a gimnáziumok első évfolyamának tanulói, a II. kategóriába a gimnáziumok második évfolyamának tanulói, a III. kategóriába a szakközépiskolák első és második évfolyamának diákjai tartoznak.

Szerdán, 2019. március 6-án 9-től 13 óráig a Selye János Gimnáziumban zajlott a szlovákiai forduló, amelybe 25 diák kapcsolódott be. Gimnáziumunkon kívül kategóriánként két-két diák vett részt a pozsonyi Magyar Tannyelvű Gimnáziumból, a dunaszerdahelyi Vámbéry Ármin Gimnáziumból és az ipolysági Szondy György Gimnáziumból. 2019. április 5-től 7-ig zajlik majd az országos forduló Debrecenben, ahol szintén két-két diák, a kategóriák első két helyezettje képviseli Szlovákiát. A győzteseknek sok sikert kívánunk a magyarországi döntőben!

PaedDr. Králik Zsuzsanna

BAUER-DÍJAS TANULÓK A NASZVADI ALAPISKOLÁBAN

Bauer Ferencné Kürthy Katalin Szencen, Magyarbélén és Naszvadon végezte pedagógusi munkáját. Fiai és családjaik a 2015/16-os tanévben díjat alapítottak tanulóink számára. Az elismerést azon tanulók kaphatják, akik az adott tanévben kitűnő tanulmányi eredményeket értek el, és a tantárgyi vagy műveltségi vetélkedőkön is figyelemreméltó teljesítményt nyújtottak. Az alapokirat kritériumai alapján a kuratórium dönti el az elismerésben részesülő három tanuló személyét. A díjazottak elismerő oklevelet, pénzjutalmat és emléklapet kapnak. Minden tanuló általában csak egy alkalommal nyerheti el a díjat, csak kivételes esetben, kiemelkedő teljesítmény esetén kerülhet sor az ismételt díjazásra.

A díjátadásra az ünnepélyes tanévzárón kerül sor, ahol az alapítók képviselői és az iskola igazgatója adják át eme elismerést az arra érdemes tanulóknak. Az elmúlt tanévben a díjat Prof. MUDr. Bauer Ferenc, PhD; MUDr. Bauer Radi Enikő és Ing. Bauer Balázs adták át. A legkiválóbb tanulóknak Haris Katarina (8. osztály),

Simonics Réka (8. osztály) és Mikulec Amina (9. osztály) bizonyultak.

Haris Katarina kicsi kora óta szaval. Számos nemzetközi és országos siker van már mögötte, többek közt a Kaszás Attila-díj boldog tulajdonosa. Lea Podhradská dokumentum-filmjében narrátorként szerepelt. Legkiemelkedőbb eredményei: a Tompa Mihály Vers- és Prózamondó Verseny országos elődöntőjének ezüstsávos, a XIX. Dr. Kardos Albert nemzetközi szavalóverseny ezüstsávos, a XII. Kulcsár Tibor Vers- és Prózamondó verseny országos döntőjének 2. helyezettje, a Dobré Slovo szlovák nyelvű szavalóverseny országos elődöntőjének 3. helyezettje. Katarina a Szivárvány Színjátszó Csoport oszlopos tagja, mellyel az országos Tompa Mihály Vers- és Prózamondó Versenyen ezüstsávos minősítést kaptak. Csapatársaival a Fesztay Árpád műveltségi vetélkedőn csapatversenyben 1. helyezést ért el. Nemcsak az irodalom, de a biológia is érdekli. A járási biológia olimpia eredményes megoldója, a Hyperikum kerületi szintű verseny 1. helyezettje csapatban. További versenyek, melyek

ken sikeresen szerepelt: Ifjú elsősegélynyújtók járási versenye, Maks országos levelezőverseny, Pénzes István Anyanyelvi Vetélkedő, EXPERT műveltségi vetélkedő.

Simonics Réka harmadízben lehet eme megtisztelő díj tulajdonosa. Érdeklődése nagyon sokrétű, szinte minden versenyen kipróbálja magát. Leginkább az irodalom és a történelem iránt érdeklődik. Aktív tagja a Szivárvány Színjátszó Csoportnak, a Pettyem táncsoportnak, citerázik. Legkiemelkedőbb eredményei a természettudományi versenyeken: a Katedra Matematikaverseny országos levelezőverseny eredményes megoldása után az országos elődöntő, majd az országos döntő résztvevője, III. díjasa; a MAKS országos levelezőverseny sikeres megoldója, maxicsillag; a Kenguru országos matematikaverseny sikeres megoldója 94,2%-os teljesítménnyel; az iBOBOR országos online informatika versenyen 90% feletti teljesítménnyel sikeres megoldó; a járási matematika olimpiász 2. helyezettje; a Pitagorász matematikaverseny járási fordulójának sikeres megoldója; az országos

EXPERT műveltségi vetélkedő sikeres megoldója „világjáró” témakörben; a Biológia olimpiász járási fordulójának sikeres megoldója; a járási Geográfia olimpia résztvevője. A nyelvi és társadalomtudományi versenyeken, valamint műveltségi vetélkedőkön elért eredményei: a Simonyi Zsigmond Helyesírási Versenyen egészen az országos fordulóiig jutott, ahol 6. helyezést ért el, az iskolai szavalóverseny 1. helyezette vers kategóriában, majd a körzeti szavalóversenyen bronz sávós minősítést kapott, a Pénzes István Anyanyelvi Vetélkedő országos levelező versenyének sikeres megoldója. A Szivárvány Színjátész Csoporttal eljutottak a Tompa Mihály országos szavalóversenyre, ahol ezüstsávós minősítést kaptak. A Nobel-díjas magyar tudósokról szóló HEURÉKA tudománytörténeti vetélkedőn csapatával az előkelő 4. helyet vívta ki. A Feszty Árpád Műveltségi Vetélkedőn csapatversenyben 1. helyezést értek el.

Mikulec Amina kimagaslóan teljesített mind a tanítási órákon, mind a tanulmányi versenyeken. Érdeklődő, rendkívüli az irodalom iránti szerete. Aktív, kreatív diák, szabadidejében nagyon szeret olvasni, zenét hallgatni, színjátékozni. A kilencedikesek tesztelésében kimagaslóan teljesített, magyar nyelv és irodalomból 100%-ot ért el. Tanulmányait a komáromi Selye János Gimnáziumban folytatja. Az elismerést a következő eredményei alapján érdemelte ki: a Tompa Mihály Vers- és Prózamondó Verseny országos elődöntőjének ezüstsávosa, az angol olimpiász járási fordulójának 3. helyezette, a Feszty Árpád Műveltségi Vetélkedőn csapatversenyben 1. helyezést ért el, a Feszty Árpád rajzpályázat 1. helyezette, a Kenguru országos matematika-verseny sikeres megoldója, a HEURÉKA tudománytörténeti vetélkedőn csapatával 4. helyen végzett, az országos EXPERT műveltségi vetélkedő sikeres megoldója angolból és „fejtörő” témakörben, az Ifjú elsősegélynyújtók járási versenyének sikeres megoldója, az országos Maks levelezőverseny maxivágánya. Továbbá részt vett az országos iBOBOR online informatika-versenyen, a geográfia olimpiász járási fordulóján, valamint a Kossányi József képzőművészeti versenyen.

Büszkék vagyunk tanulóinkra, gratulálunk az elismeréshez, további munkájukhoz pedig kívánunk sok erőt és kitartást.

PaedDr. Gátasi Irén

ÉRETTSÉGI VIZSGÁK A 2018/2019-ES TANÉVBEN

A 2018/2019-es tanévben az ország 706 középiskolájának több mint 43 100 végzős diákja foglal helyet a „zöld asztalnál”, hogy az érettségi bizottság tagjai előtt bizonyítsa, milyen szintű ismereteket, tudást szerzett az elmúlt négy évnél tanulmányai során. A szóbeli vizsgát az érettségire vonatkozó előírások értelmében ebben az évben is – március 12. és 15. között – megelőzte az írásbeli vizsga, melyet a szlovák tanítási nyelvű iskolák diákjainak szlovák nyelvből, idegen nyelvből és matematikából, a magyar és ukrán tannyelvű iskolák tanulóinak a felsorolt tantárgyak mellett még magyar, illetve ukrán nyelvből is abszolválniuk kellett. Az érettségi vizsgákat szervezési szempontból immár hagyományosan az iskolaügyi minisztérium háttérintézménye, a Szabványosított Mérések Nemzeti Intézete (NÚCEM) biztosítja.

Az írásbelik hetében március 12-én – kedden – a szlovák tannyelvű iskolák mintegy 39 500 és a nemzetiségi iskolák 1 800 érettségizője nyelvi tesztet abszolált és fogalmazást írt szlovák nyelv és irodalomból. Szerdán – március 13-án – az érettségizők mindegyike a választott idegen nyelvből írt ugyancsak tesztet és fogalmazást. Ez az írásbeli a B1 vagy B2-es szintű idegennyelvismereti vizsgának felel meg. Azokban a szlovákiai bilingvális iskolákban, amelyek nem rendelkeznek a szükséges nemzetközi szerződéssel, ezen a napon az érettségizők az iskola második tanítási nyelvből írtak C1-es szintnek megfelelő tesztet és fogalmazást. Ebben az évben az érettségizők megközelítőleg 84 százaléka (több mint 36 200 diák) idegen nyelvként az angolt, 2 858 a németet, 876 az orosz, 24 a franciát és 13 a spanyol nyelvet választotta. Érdekességként megemlítjük, hogy az összes érettségiző közül egyetlen tanuló az olasz nyelv mellett döntött. A hét következő napján (csütörtökön – március 14-én) matematikai teszt várta azt a megközelítőleg 6000 tanulót, akik ezt a tantárgyat választották. Március 15-én – pén-

teken – a nemzetiségi iskolák tanulóinak még anyanyelvből írtak érettségi tesztet és fogalmazást – magyar nyelvből és irodalomból 1 786, ukrán nyelv és irodalomból pedig mindössze 18-an. Az egyes nyelvek írásbeli érettségi fogalmazási feladatait ebben az évben is sorsolták, és a Rádío Slovensko kedden és csütörtökön 12 óra 20 perckor élő adásban ismertette a témákat, amelyek késedelem nélkül felkerültek az iskolaügyi minisztérium, a Szabványosított Mérések Nemzeti Intézetének, valamint a iskolaügyi számítástechnikai központok honlapjaira is (www.minedu.sk, www.nucem.sk, www.svs.edu.sk, maturita.svsbb.sk). Az idegen nyelvek írásbeli feladatai csak a felsorolt intézmények honlapjain voltak elérhetők. A kijelölt középiskolák tanulóinak szlovák nyelvből és irodalomból, szlovák nyelvből és szlovák irodalomból, valamint matematikából ebben az évben is közvetlenül a számítógép felhasználásával, vagyis elektronikus úton abszolválhatták az írásbeli érettségit. Adataink szerint ezzel a lehetőséggel mintegy 90 iskola több mint 1 500 diákja élt.

Az írásbeli érettségi vizsga eredményei elektronikus úton 2019. május 2-án jutnak el a középiskolákba, illetve postai küldemény formájában május harmadika és hatodika között. Azok a tanulók, akik az előírt időpontban egészségügyi okokból nem vehettek részt az írásbeli érettségi vizsgán, ezen kötelességüknek a 2019. április 9–12-ei pótterminusban tehetnek eleget. 2019. szeptember 3. – szeptember 6. pedig a javítóvizsga időpontja. Az érettségi vizsgával kapcsolatos minden további részletes információ a Szabványosított Mérések Nemzeti Intézetének (NÚCEM) honlapján (www.nucem.sk/sk/maturita), valamint a www.etest.sk/e-maturita-2019/ oldalon található.

A fenti ismertető az iskolaügyi minisztérium honlapján 2019. március 8-án közzét tett tájékoztatás alapján készült.